

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годі по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зго-  
дженням оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
невипечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавсманна ч. 9 і  
з п. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4:80  
на пів року „ 2:40  
на чверть року, 1:20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10:80  
на пів року „ 5:40  
на чверть року „ 2:70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісті політичні.

Скликане соймів краєвих. — Загальна репре-  
зентація галицьких Русинів. — Парляментар-  
на ситуація. — З Туреччини — Росія і Ан-  
глія а Персія.

Як доносять з Відня, галицький сойм має  
бути рішучо скликаний 15 вересня. Буковинь-  
ський сойм, як доносить „Буковина“, буде по  
всій імовірності скликаний аж в грудні. На  
тій сесії прийде на дневний порядок соймова  
реформа виборча. Після „Narod. List'iv“ рада  
міністрів, котра збере ся дня 13 с. м., рішить  
о реченні скликання соймів евентуально і ради  
державної.

Під заголовком „Загальна репрезентація  
галицьких Русинів“ принесло вчорашнє „Діло“  
слідуючу звістку: „На запрошене президиї  
українського парламентарного і галицького сой-  
мового клубу відбула ся нині дня 6 вересня  
перед полудем в сали „Рускої Бесіди“ спільна  
нарада обох клубів разом з Русинами, що за-  
сїдають в палаті вельмож та з рускими віри-  
лістами соймовими. Оце перший раз зібрали  
ся разом всі заступники галицьких Русинів  
з краєвих і державних тіл законодавчих, щоб  
спільно обміркувати наше політичне положення  
та обдумати способи для зреалізованя запору-

чекої основними законами рівноправности на-  
шого народа в Австрії. Вислідом сих нарад —  
як довідуємо ся — являеть ся передовим рі-  
шенем, щоб такі спільні наради наших законо-  
датних репрезентантів стоячих на спільній на-  
ціональній українській основі, відбували ся  
періодично. Задля переведеня сеї ухвали в  
житя прийнято предложення регулямін „Загаль-  
ної репрезентації (парляментарної) галицьких Ру-  
синів“. Крім сего прийнято одностайну резо-  
люцію щодо бажаної сполуки законодавчої ре-  
презентації галицьких Русинів з аналогічною  
репрезентацією Русинів буковинських. Не уля-  
гав найменшому сумнівови, що український  
клуб парламентарний, якому поручено дати  
почин до переведеня сеї сполуки, не стріне ся  
з ніякими перепонами в реалізованю переда-  
ного ему порученя, так що утвореня „Загаль-  
ної репрезентації парламентарної австрійських  
Русинів“ а тільки звесткою найближшої буду-  
чности. Попри справу організації загальної  
репрезентації Русинів обговорювано на ині-  
шній нараді теперішню скрутну ситуацію по-  
літичну в краю і державі та становище, якеб  
слід заняти Русинам в парламенті і галицьким  
соймі краєвим. В вичерпуючій дебаті, яка роз-  
винула ся над нашим невідрадним політичним  
положенем, висловлювали речення всіх наших  
груп репрезентаційних необхідність згідного  
поведеня всіх тих груп та дійшли до повної  
одностайности щодо будучої тактики Русинів  
в обох палатах державної ради та вірильних

і виборних членів-Русинів галицького сойму  
краєвого. Постанови сі виключуть безперечно  
в цілім нашим загалі безсумнівне вдоволення“.

Вчера розпочали ся конференції прези-  
дента міністрів бар. Бінерта з проводирями  
чеських партій соймових. На аудієнції у пре-  
зидента міністрів були вчора репрезентанти  
консервативної групи а відтак вірноконститу-  
ційної більшої посідости. Кн. Лобкович, мар-  
шалок чеського сойму, заявив, що загально взяв-  
ши, шанси користної праці в чеськім соймі не  
представляють ся некористно. Вість о склика-  
ню сойму зробила в краю як найкористніше  
вражінє. Завтра, в середу, перед полуднем  
прийме президент міністрів послів Пацака, Ма-  
стальку і Скарду. В четвер мали бути чеські  
радикали, але відмовили участі в конференції.  
На четвер по полудні заповіджені чеські аграрії.

З чеської сторони не конче відрадно пред-  
ставляють ситуацію. Пос. Удржаль, один з про-  
водирів „славянської Унії“, мав оногди в міс-  
цевости Хвойно бесїду о ситуації політичній, в  
котрій заявив, що президент кабінету, бар. Бінерт,  
стоїть на хибнім становищі. Пос. Удржаль  
сподїває ся, що Унія славянська зискає на  
впливі, бо вже тепер може числити на два  
клуби: руско-український і польської партії  
людової. (Що до сего послідного, то доносить  
„Venkov“, орган чеських аграріїв, що пос. Ста-  
пінський, проводир польських людвців, мав під  
словом чести увіряти проводирів Унії пп. Удр-

38)

## Образки

### з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др.  
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

— Чи хочете тут може який ґрунт ку-  
пити? — зачепив мене знову мій сусід. Я ви-  
глянув знову на пустиню, котра тепер ще  
сумніше виглядала, бо якраз видніли ся ка-  
лий чорні розсипи ляви; я відтак подивив ся  
здивований на мого фармера. — Ну, не якраз  
тут — сказав він — але троха дальше на за-  
ході коло Барсто, де станемо около полудня. —  
І він розбалакав ся тепер на добре та пока-  
зав ся справденим сином заходу, чоловіком  
того рода, що в Денвері виписують на своїх  
домах: „Наше місто стане за пятьдесят літ  
столицею Сполучених Держав“. Він належав  
до того гуртка новочасних завойовників, котрі  
нині взяли ся переробляти американськї пу-  
стинї знов на урожайний край. Розуміє ся, що  
він трохи чваняв ся — але хто тут того не  
робить? — а все такн сказав він і богато  
правди.

Ми працювали тут ледви двацять літ  
і зібрали в тім часі з даяної пустинї тільки

всього добра, що вартість его перевищає весь  
добуток золота в Каліфорнії почавши від 1849  
р. Розуміє ся, що гадка сама стара; Франці-  
скани вже за іспанських часів закладали свої  
міські в піску пустинї а через наводняваня ви-  
водили в нїм як найкрасші полуднеї оможі.  
А відтак і той Мормон, Бріґем Єнг (Brigham  
Young), научав нас розуму, коли зі своїми  
людьми, котрих тоді уважано за дурнуватих,  
переселив ся в долину нужди над Велике Со-  
лоне озеро і зачав там сіяти пшеницю, мак,  
кукурудзу, де доси росли лиш каклі і сїрий  
загєбруш. Але мусїла настати аж горячка ізза  
золота і звабити людий через довгі прерїї, тре-  
ба аж було, щоби дешде землю розкопали,  
заким ми звернули свою увагу на землю на-  
шої пустинї і умїли єї оцінити. Аж тоді поба-  
чили ми, що найліпшу землю лишили ми на  
боді. Вся ту землю, яку в давних часах води  
перивали з гір, ту, що буйводи і корови гу-  
лили сотками літ, треба лиш було полити во-  
дою, щоби зробити з неї найурожайнішу поч-  
ву і при сїй спеці мати земля як в теплих  
краях. А води мали ми подостатком. Ро-  
зуміє ся не в хмарах, котрі борзо розвівають  
ся, скоро їх вітер з гір жене понад єю піско-  
вату площу. Але в мільонах рік і потоків, які  
зносять сніг з гір на доли і аж тоді висиха-  
ють, коли перепилили богато миль в глибоких  
каньонах, котрі ми мабутє видїли. Огже ви-  
дїте, ту воду ловимо ми нині сподом гір, пу-  
скаємо єї насамперед на турбіни, щоби нам ви-

творила електричну силу а відтак пускаємо єї  
спустанми або за помічю помп на цілу жаж-  
душу землю.

Який сад зробив ся в той спосіб з Калі-  
форнії, звістно загально, та й ви то цей знаєте.  
Заждїть ще кілька літ а Арізона та Нове Ме-  
хіко перейдуть ще Каліфорнію. Арізонські по-  
маранчі вже нині такі ласощі, за котрими в  
Америці найбільше попитують а на сході пла-  
тять за них по три і пів долара за шість штук.  
Не можемо досить землі наводнити, щоби за-  
спокоїти попит за тими сортами, які ми розве-  
ли. Тому то й союзне правительство від кіль-  
кох літ бере участь в тій роботі та взяло ся  
ставити великі гати, при помочи котрих ви-  
скуп ся за кождий раз сотки тисячів моргів.  
Саль Рївер в Арізоні, Юму в Каліфорнії, Гу-  
нізон в Кольорадо, Мінідонку в Ідаєо, Мільк  
Рївер в Монтені, Норд Плате в Небрасці, Тра-  
кен в Неваді — всі тоті ріки зачатять і пу-  
стять воду з них на пустиню і в той спосіб  
здобудуть, кажу і пишу, шідесять мільонів мор-  
гів нової землі. Заждїть ще пару літ а сей край  
заходячого сонця, як там его називають на  
сході, будуть називати шпихліром Америки... —  
Оттак розповідав мені мій сусід про наводню-  
ваня пустинї.

— Найближша станція Барсто — гово-  
рив кондуктор, переходячи через ваґони. Сонце  
стояло прямиєнько на небі, коли ми станули  
на малим двірці. Фармер попрацав ся тут сер-  
дешно зі мною; він тут мусїв переїдати ся до

жадя, Прашка і Шустершціца, що не зробить ні найменшого кроку політичного без порозуміння зі славянською Унією. Акція презеса Кола польського, дра Гломбінського, не має вигляду на те, щоби удала ся. Взагалі становище дра Гломбінського мусить змінити ся, бо найближші вибори переконують его, що античеський курс в Австрії єсть неможливий. Австрія мусить бути удержана зі згалянів на дві третини більшости німецької. Бар. Бінерт — каже пос. Удржалъ — може би й признав чеські жаданя, побояв ся однак німецької обструкції.

Ще сумніше представляють ситуацію „Narod. Listy“, котрі в телеграфічній дорозі а Ішла довідують ся, що в кругах бюрократичних уважають за річ певну, що коли би парламент і чеський сойм не мали як слід функціонувати, будуть сейчас розвязані. Нові вибори відбули би ся під проводом нового кабінету.

Чеський посол Заграднік, здаючи звіт о ситуації перед своїми послами заявив, що на его думку рада державна буде небаком розвязана. Коли чеські послы ідуть на конференцію до бар. Бінерта, то лиш для того, щоби добре поінформувати ся о становищі правительства.

З Константинополя доносять, що сногодашня рада міністрів постановила, вислати до держав охоронних ноту, в котрій аверне увагу на еміграцію магометан з Греції і на убитя двох магометан в Ретімаос на Креті.

Міністер скарбу, в розмові з кореспондентом ц. в. бюра кореспонденційного, заявив, що нині будуть розписані оферти на позичку

7 мільонів турецьких фунтів, котра буде забезпечена на доходах, які перед тим були зафрантовані в користь воєнного відшкодованя для Росії, іменно же десятиною у великих вілєтах В дальшій розмові заявив міністер, що ситуація фінансова в Туреччині єсть добра і доходи збільшають ся.

„Русск. Слово“ містить розмову свого кореспондента з буйшим перським міністром Санда-ед-Савлеком, з котрої виходить, що в день перед перською революцією шах за намовою Санда-ед Савлеха готов був признати всі гарантії конституційні. Все було вже уложене. В останній хвили явив ся у шаха англійський посол а по его відході настала зміна в переконанях шаха. Користаючи з малої стички з революціоністами, шах сховав ся до російського посольства. Інтервенція Росії і Авгії єсть після погляду Савлеха погубна для Персії. Обі держави не помагють до выясненя ситуації, лиш мотают справу, з чого виходить, що обі ділають лиш на власну користь.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 7-го вересня 1909

— Відзначене. Є. В. Цісар рішевом з дня 26 серпня с. р. надав селянинови Михайлови Куштрі в Гвешаві теребовельського повіта срібний хрест заслуги з короною.

— Іменованє. Є. В. Цісар іменував професора державної школи промислової у Львові, рад-

поїзду, що іде до Сан Франціско, коли я тимчасом їхав дальше до Лос Анжелес. Кілька минут ходив я у вузонькій тінї поїздів та купував переписні листки з видами і газети та подивляв високі пальми, що стояли перед стаційним будинком та нагадували вже полудневі сторони. Відтак змінили локомотиву, на криші вагонів наклали сьвіжого леду та виїхали нарешті знов в пустиню.

По полуденку виїшов я із столового вагона до читальні, щоби тут прочитати деякі газети. До того однак не прийшло. В пустини зачала показувати ся малі зелені смуги, далекі гори підходили щораз ближше і творили габобі долини; небаком зачала показувати ся і корчі а перше поле засіяне кукурудзою повітало наші урадовані очи буйним листям. В кілька хвиль опісля показали ся пальмові гаї а помаранчевим садам по лівім боці таки не було кінця видко, коли тимчасом по правім боці показали ся перші доми. Служба залізнична в поїзді роздавала цвітї, котрі Бог знає звідки набрала: розі дамам а гвоздаки мужчинам. А тимчасом на дворі зробили ся з поодиноких домів передмістя, електричний трамвай двояв а люди проходили ся по улицях. На їх вид пригадав я собі, що то нині неділя. Коли ми вїздили на дворець в Лос Анжелес, була якраз пята година по полудни.

І знов американське шабльовове місто. Знов простісенькі улиці з рівно в квадрат відміряними рядами домів а ті доми майже всі з дерева і на один поверх а над склепами великі рекламні вивіски. Лос Анжелес (Los Angeles), положене над річкою того самого імени, єсть столицею округа в полудневій Каліфорнії і віддалене від побережа лиш на 23 кілометрів. Місто се, основане в 1780 р., мало в сто літ опісля, в 1880 р. ще лиш 11.183 жителів, але вже в десять літ пізнійше число жителів стало майже пять разів більше. Нині се місто більше як Львів, а свій розвій завдячує головню незвичайно скорому розвоєві рільництва і городництва та садівництва, котре знов в цілій охрестности опирає ся майже виключно лиш на штучнім наводненю. Місто се має 6 публичних парків, краснай будинок судовий, 2 театри і 4 двірці залізничні і 6 залізниць, котрі вивозять головню помаранчі, вино,

розинки, сакі і сушені овочі, збіжжє, вовну і шкіри а привозять найбільше лиш дерево будівельне та вугля.

Здає ся, як би літо було найпоганійшою порою року в сім місті; жививо було покінчене, поля і сіножати стояли порожні, на деревах і корчах не було ні цвітї ні овочів. В долині лежав порох на улицях грубою верстою; гори від сторони моря сповивала густа мрака. На вітї пишні пальми, що росли перед домами, не могли надати місту якогось приваїтнійшого вигляду. Отже як би розходило ся лиш о то море домів, то не міг би я вам багато розповісти.

Але в тім моря домів живють люди. Та й які ще люди! Американські люди найновішого вьданя, такі, яких на цілім сході не видати. У великих містах на сході творять зайшли люди лиш малу частинку населеня, хоч би навіть брати в рахубу й друге покоління. Для того сидять они, заким з них пороблять ся Американці, в окремих частях міста, суть уперті і несмілі, як колись на межшпокладі, на котрім сюди зайшли, а коли вже з'амеріканизують ся, щезають майже без сліду в масі давно вже осівшого тут населеня. Не так тут в новім краю, на золотім заході. Тут майже нема таких, котрі би вже з давен давна тут сиділи, тут зайшовші стають ся панами від тої хвилі, коли зайшли, тут можуть они переоблювати ся на Американців зовсім спокійно і чисто. Тому то майже по кождім жителю в Лос Анжелес видко, що він ще зайдя: отсе лице у продавця овочів виділо певно колись швайцарскі гори, та й дійстно его англійська мова потверджує, що він із сторін швайцарского Берна; он того купця, що продав вино, пивали би відразу, що він Італіянець, хоч би він і не держав в руці італіяньскої газети; той смуглявий, худощавий погонич, що жене перед собою мули, то Іспанець або Мехіканець, певно такий самий як ті его товариші, які я видів в Санта Фе; той усміхнений шинкар в дверех то певно Німець а той хитрий властитель каварні напротив, так певно Француз, як певно Грек той малий чоловічок, що онтам на розі улиці чистить людям чоботи.

(Дальше буде).

ника шкільного Володислава Клапковського директором в VII кл. равія.

— Школу господарську в Угерцях виявських задумує, як зачувати, основати Тов. „Просьвіта“. Угерці виявскі в руденкім повіті, як звісно, написав львівскій „Просьвіті“ бл. п. Михайло Малецький, котрий помер дня 4 липня с. р. Покійник в явїщавню, аладженім адвокатом дром К. Левицеим, признав доходи з того майна на ширене кооперації межи нашим народом і на удержанє захоронки в Угерцях виявських. То майно складає ся із звиш 370 моргів, з чого є 270 моргів орної землі, 70 моргів ліса, а решту займають сіножати і пасовиска. Двір є вже старий і анадбаний, але за те будинки господарскі в добрім ставі. Інвентар, зложений з 70 коров, 20 коней і ин., став також власністю „Просьвіти“. Виконавцем волі покійника є о. радник Кульчицький, парох сусідних Вещанець, а до нагляду господарства „Просьвіта“ поселила в дворі азад. Федевича. Минувшої неділі їздили в рамени гол. виділу „Просьвіти“ др. Евг. Озаревич і урядник „Просьвіти“ др. Галяк, оглянути записане „Просьвіті“ майно. По дорозі вступили до о. радн. Кульчицького і разом з ним поїхали до Угерець вин. На стрічу відпоручивам вїїшла депутація місцевої читальні „Просьвіти“ і начальник громади та витали їх яко повноваєтників нового господаря. Др. Озаревич, відповідаючи на привіт, запевнив селян, що старанем „Просьвіти“ буде помагати місцевим селянам до віднесеня їх добробуту та що новий господар буде так само як пок. дідич вигоджувати селянам при віднаймі поля і тим подібних випадках.

— Безплатний курс для науки неграмотних в читальні „Просьвіти“ на Городецькім передмістї у Львові (пл. сьв. Юра ч. 5 в забудованях митрополії) починає ся в неділю дня 13 с. м. о годиві 4 по полудни. Вписи відбувають ся що дня від години 7—9 вечером і в неділю від год. 3 по полудни. Наука відбуває ся в 2 відділах (вишій і низшій) що неділі від години 4—6 по полудни. Просимо всіх Русинів городецького передмістя звернути увагу неграмотних на сей курс.

— Загалні збори філії руского Тов. педагогічного в Коломиї відбудуть ся ві вторник дня 21 вересня с. р. о 3 год. по полудни в комнатах „Родина“ в слїдуючим дневним порядком: 1) отворене зборів, 2) звіти: уступаючого виділу, управителя бурси, управителя курсів для неграмотних, контрольної комісії, 3) сировоздає секцій, 4) вибір нового виділу, 5) вибір контрольної комісії, 6) внески і інтерпеляції. — За Виділа: В. Видавничий, голова, Григорій Головка, секретар.

— Рабунок в поїзді. В ночи з пятавці на суботу ограблено на лінії Львів Краків амбуляне поштовий при поїзді ч. 18 виходячим зі Львова о 11 год. 15 м. вечером, а приходячим до Кракова о 9 год. 45 мін. рано. Крадіж спостережено аж в Кракові в суботу рано в хвилі вїзду поїзду на дворець. Єсть здогад, що рабунку докочано недалеко Львова около півночи. Злодій за помічю підроблених ключів добув ся до заочтаного поштового воза пакувкового і крав або лиш в часті нарушив кількадесят пакунків, в котрих імовірно знаходили ся дорожні предмети. Шкоди доси не можна було перевірити, але по всій імовірности єсть авачна.

— З салі судової. Вчєра відбувала ся перед судом присяжних карма розправа против Івана Прєцяка, редактора „Русь“, котрого ще з весни записав був пос. др. Михайло Король о обиду чести. П. Процик помстив був у видаваній собою газетці „Русь“ дня 14 січня статью против дра Короля, під заголовком „Правда в очи“, в котрій доказував, що сей посол рив під „русько-народною“ програмою, що довів до розвору в царії, а дра Король називав всїякими обидливими приваїщами та скывав ему, що „він вічним нещастем руского народа, котре від многих літ єсть кулею у ніг его і тамує жите руске. Першу розправу відрочено в цілі завїзвана сьвідків і вчєра справа остаточно закінчила ся тим, що судії присяжні 11 голосами потвердили 3 головні питання, а 12 голосами заперечили питання: чи обжалованому удав ся доказ правди? На основі того вердикту трибунал зложений з предсїдателя радника Рабіцкого і вотантів радників Терлецкого і Берзона засудив Процика на 2 місяці арешту з заміною на грошеву кару у висоті 600 К. Оборонець обжалованого др. Фрайделіс зголосив жалобу неважности, а правний заступник дра Короля, др. Солянський

зголосив відклик що до зміни ~~варт~~ на гроші і взагалі що до низького виміру варт.

— Пригода на залізниці. Дирекція залізниць державних подає до відомости: При в'їзді поїзду ч. 915 вночі з 6 на 7 на станції Кристинівка вискочили із ший 4 вагони. З подорожних і служби залізничної не потерпів ніхто нічого. Причина доси невідома. Доходження ведуться.

— Дрібні вісті. В приватній рускій гімназії в Рогатині розпочне ся шкільний рік дня 1. жовтня с. р. торжественним богослуженням в парозіяльній церкві. Вступні іспити до перших трох класів відбудуться з 2 і 4 жовтня. — В найближшій часі має вступити розділ черновецької учительської семінарії, при котрій Русини мають одержати окремих руский відділ. — На ул. Бляхарській покусає кінь якогось пахтара двох учеників, одного в праве убо а другого в праву руку. — Карна розправа против Федька Давидяка, убийника Штофів, відбуде ся дня 4. жовтня. — Поручик крас. оборони п. І. Кеневски, замешкалий при ул. Кожановського ч. 36 б., дав знати поліції, що вернувши з маневрів, застав ціле помешкання дочаста ограблене. На щасте вкрадені річи були асекуровані.

— Катастрофи. Воздушна труба навістила в суботу містечко Скордія на Сицилії а була так велика, що обняла обшар 8 кілометрів. На тім обшарі знищила всі доми, повиривала всі дерева і корчі та плоти. Страшний вихор завалив також колошину Матери Божої, високу на 14 метрів, котра впавши знищила цілий дім стоячий побіч. На кладовищі труба повиривала всі надгробники а навіть розрила могили і рознесла людські кости. Кілько людей згинуло підчас сеї катастрофи, поки що не знати. — З Нью-Йорку доносять знов про таку подію: Поїзд люксової Балтімор Огайо вискочив недалеко стації Нью-Кестль в Пенсильванії із ший, котрі, як показало ся, були повиривані. Очевидно ровходило ся тут о замах рабунковий на поїзд, котрий віз значну суму грошей. Цілий поїзд злетів з насипу. Двох кондукторів згинуло на місці; 50 подорожних покалічили ся а між ними деякі тяжко.

— Зухвалий рабунок. Нотований і караний вже кілька разів злодій Йосиф Гітт допустив ся вчора в полудне в Ринку зухвалого рабунку. Добачивши, що селянин Василь Чичкевич в Хоросна хонах за пазуху полярес з грішми, пристигнув несподівано до него і вдявив з цілої сили кулаком в лице. Користавши з приголомнення селянина, вирав ему полярес, в котрім була більша сума і почав втікати. Але Чичкевич стягнув ся брзо і пустив ся за злодієм. Гітт побачивши, не уйде рук Чичкевича, кинув ему гроші під ноги і хотів далше втікати, але Чичкевич підоймив брзо полярес і дістав Гітта та зловив і віддав в руки поліції.

— Вписи до п.к. торговельної Академії у Львові вже розпочали ся. Наука триває 4 роки. На першій рік приймає ся учеників з уківченою IV кл. гімн. або реальною а також учеників з III класою школи віділової, коли здадуть вступний іспит в викладовій польскої мови і рахунків. Чесно висовить 40 К. — Вечірні курси три рази на тиждень по дві години розпочнуть ся в місяці жовтня. Вписи будуть визначені на конець вересня або початок жовтня. На першій курсі можна учить поодинокі і подвійної бухгалтерії купецкої на другім курсі подвійної бухгалтерії банкової. Учєники так першого як і другого курсу можуть крім бухгалтерії учить ся купецкої рахунковости, кореспонденції, векселевого права. За кожний предмет оплата вносить по 20 К. Спеціальних умов прийняти на сі курси нема. Учуть ся тут люди різних вікув, старі і молоді. Курсе вичить ся в марті. Свідчення в курсу не даєть вісто. Іспитови в кожного поодинокого предмету (в марті) може піддати ся кожний (і той хто не ходив на курси) і з сего іспиту одержує свідчення. Оплата при іспиті за кожний предмет по 16 К. — Звертаєть ся увагу, що іспит в рахунковости в Намісництві обіймає головну рахунковість в державних урядах (прим. в податкових урядах) і може придати ся лиш тим, що мають намір вступати до державної служби. Хто шукає місця в банках, стоварищенях, касах ощадности, в фірмах торговель-

них або промислових, сей мусить виказати ся іспитом в п. к. Академії торговельній з подвійної бухгалтерії товарової, зглядно банкової.

## Телеграми.

Золочів 7 вересня. При доповняючим виборі до союму краєвого з курії більшої посполитости золочівського округу вибраний 26 голосами на 33 голосуючих др. Александер Раціборскій. Контркандидат Клим. Торосевич одержав 7 голосів.

Нью-Йорк 7 вересня. Після телеграми Пірі'го (Reary), надісланої до „New York Times“, дістав ся він до північного бігуна дня 26-го цвітня.

Париж 7 вересня. В каблевій телеграмі висланій просто до агентії Гаваса каже Пірі, що застромив на північній бігуні американську звездисту хоругву.

Копенгага 7 вересня. Коли вчора на пірі виданим в честь Кука повідомлено его о телеграмі Пірі'го, відповів він: Не можу рішити, чи телеграма єсть правдива, чи ні. Але коли правдива, то тішу ся. В такім случаю дійшов Пірі до бігуна няшою дорогою.

Ст. Джонс 7 вересня. Від капітана Барлетта на кораблі Пірі'го „Рузвельт“, що єсть в дорозі до Лябрадору, наспісла вість, що Пірі не знайшов слід в побуту Кука.

Штутгарт 7 вересня. Перший день побуту царскої пари закінчив ся родинним обідом в замку. На представленю в королівській театрі літнім були в двірській льожі побіч царскої пари, архієп. Фридрих, віртембергска королівска пара і король саксий.

Петербург 7 вересня. Свѣжо викрита провокаторка Ющенко вияснила, що звістний Гартінг брав участь в нападі, котрий став ся перед кількома місяцями в Парижі, на начальника московскої поліції Фон Котена. По нападі Гартінг втік а замість него арештовано якогось інженера Рипса.

## Церковні річи

— Найкрасші і найдешевші продає „Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камениці „Двістра“), а в Станиславоні при ул. Смолькя ч. 1.

Там дістане ся різні зєлони, часі, хрести, ліхтарі, свѣчники, таці, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвѣти і всякі другі прибори. Також приймають ся часі до позвола чєня і ризи до направи.

Удїл вносить 10 К (1 К вписове) за гроші вложені на щадничу книжку дають 6%. (17—?)

## Colosseum

в пасажи Германії

при ул. Солянській у Львові.

## Нова сензацийна програма

від 1 до 15 вересня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представляє. В неділі і свѣята 2 представляє о 4 год. по пол. і 8 годні вечером. Що п'ятниці High-Life представляє. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльома при ул. Кароля Людвика ч. 5.

## Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітки.** Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано єуть означені підчеркненням чисел мінутних.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10\*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.

\*) З Тарнова.

З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.  
З Черновець: 12:30, 5:45\*, 8:05, 10:30\*, 2:05, 5:58, 6:40, 9:30.

\*) Із Станиславова. \*) З Коломиї.

Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.

З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.

З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50.

З Яворова: 8:05, 5.

З Вовкова: 1:35, 9:55.

На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.

З Вовкова: 8:07\*, 1:19, 3:26\*), 9:39.

\*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

З Вовкова: 7:27\*), 1:01, 3:07\*), 8:21.

\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович:

що дня: від 1/5 до 3/5 8:15, 8:30,

” 1/6 до 3/6 3:27, 9:35.

” 1/7 до 3/7 5:30.

в неділі і р. к. свѣята: від 1/5 до 3/5 3:27, 9:35.

З Янова:

що дня: від 1/5 до 3/5 1:15, 9:25,

в неділі і р. к. свѣята: від 1/5 до 3/5 10:10.

Зі Щирця: в неділі і р. к. свѣята від 30/5 до 12/9 10:15.

З Любіня: в неділі і р. к. свѣята від 16/5 до 12/9 11:45.

З Винник що дня 3:44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30\*)  
6:12, 7, 7:35, 11:15.

\*) до Ряшева.

До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.

До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50\*),  
6:00\*), 10:38.

\*) до Станиславова, \*) до Коломиї.

До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.

До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.

До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35\*)

\*) до Рави руск. (лиш в неділі).

До Яворова: 8:20, 6:30.

До Вовкова: 6:45, 2:35.

З „Підзамча“.

До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:29, 11:32.

До Вовкова: 5:44\*), 7:13, 1:30\*), 2:52.

\*) лиш до Винник.

З „Львів-Личаків“.

До Вовкова: 6:03\*), 7:32, 1:49\*), 3:14.

\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович:

що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45.

” 1/6 до 30/9 2:30, 8:34.

” 1/7 до 31/8 5:50.

в неділі і р. к. свѣята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34.

від 1/6 до 30/9 12:41.

від 1/7 до 31/8 9:—

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:37.

в неділі і р. к. свѣята від 2/5 до 12/9 1:35.

До Щирця: в неділі і р. к. свѣята від 3/05.

до 12/9 10:35.

До Любіня: в неділі і р. к. свѣята від 16/5

12/9 2:15.

До Винник що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

**СТ. СОКОЛОВСКОГО**

# **Головна агенція дневників**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

☞ **Найдешевше можна купити лиш** ☞

## **В А В К Ц Й Н І Й Г а л и**

**ул. Синстуска 32**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерні,  
старинности і все можливе до домового уладженя.

==== **Порозуміне в провінцією писемно.** =====

**Вступ вільний цїлий день.**